



**CÂMARA DE VEREADORES DO MUNICÍPIO  
DE VILA MARIA - RS.**



**Ata 023/2021**

Aos vinte e oito dias do mês de junho de dois mil e vinte e um, às dezenove horas e trinta minutos, reuniram-se na Câmara Municipal de Vereadores, em sua sede na Rua Getúlio Vargas, número 636, em Vila Maria, Estado do Rio Grande do Sul, a presidente Adriane Roveda Dallacort e os vereadores Alcione Tremea, Érica Vanessa Santori, Gilnei Viero, Joel Nestor Guzela, Junior Longo, Pedro Augusto Stail, Roberto Colet Pizzi e Rubia Janaina Dos Santos para a sessão ordinária. A presidente pediu para que o secretário fizesse a leitura da Ata, colocada em discussão e votação a Ata 22/2021 foi aprovada por todos. Junto aos ofícios e correspondências foi dada ciência do recebimento da resposta do Pedido de Informação 014/2021. Dando sequência foi colocado em discussão e votação a Pauta 22/2021 e foi aprovada por todos. No **pequeno expediente** o vereador Junior falou sobre habitações. Relatou que um vilamariense, que mora aqui a mais de 10 anos, disse que por duas oportunidades lhe foi prometido pelos candidatos a prefeito e também a vereadores, uma casa. O vereador questionou qual é o plano de habitação? Relatou que sabe-se que existe uma área de terra adquirida, mas por que após a aquisição o processo de habitação não aconteceu até o momento? Disse que existe uma promessa de quarenta casas, porém se está no nono ano de gestão e ainda não foi feito nenhuma. O vereador pediu se alguém pode responder qual é a situação, se existe um plano para as pessoas que aguardam uma casa própria. **Em segunda discussão:** Os Projetos de Lei 034/2021 e 035/2021, os Projetos de Lei Legislativos 005/2021 e 006/2021. **Sobre o projeto de Lei 034 os seguintes vereadores se manifestaram:** O vereador Gilnei disse que desde que o XV de Novembro começou a disputar os campeonatos, o aumento de pessoas que mostraram interesse com esse esporte aumentou significativamente. Parabenizou a diretoria que em tempo de pandemia reduziu os gastos sendo que os valores que eram de quarenta e cinco mil agora serão de trinta e cinco mil, em cinco parcelas. Frisou que o trabalho continuou com custos menores. Sugeriu que a direção do clube e o prefeito deem uma atenção maior ao futebol feminino. O vereador Junior também falou sobre o esporte, disse que aprovará este projeto, pois foi um bom projeto desenvolvido. Relatou que a direção conseguiu um valor significativo através do Pró-esporte que fez com que o valor que o Poder Executivo repassasse pudesse ser menor. Também sugeriu que seja incentivado outras categorias, devido ao poder que o esporte têm sobre os jovens. O vereador Joel disse que compartilha da opinião dos colegas. Disse que o esporte tem um poder muito grande de envolver os jovens para que eles não façam escolhas erradas. Disse que o título conquistado há dois anos foi muito grandioso, pois há tempos se lutava por ele. Frisou que a conquista é de toda a equipe. Disse que outro ponto é a união que o esporte consegue fazer, são pessoas de diferentes idades, classes sociais, todos engajados. O ensinamento que o esporte proporciona de ganhar e perder é útil para a vida toda. O vereador Pedro disse que todos os anos esse projeto é aprovado nesta Casa, existem questionamentos sobre o porquê dar esse valor para este esporte, mas que existem diversos tipos de gastos com esporte e que o Poder Executivo procura atender a todos. Citou que hoje existem dois projetos beneficiando o esporte do município; este do XV de Novembro e outro do Clube Quebra Biela. Lembrou também

**E-mail: [camaravmaria@net11.com.br](mailto:camaravmaria@net11.com.br) - Fone: 3359-1685 - CNPJ: 24.128.836/0001-34  
End: Rua Getulio Vargas, N° 636 - Vila Maria - RS - CEP 99155-000**





CÂMARA DE VEREADORES DO MUNICÍPIO  
DE VILA MARIA - RS.



do incentivo ao parque de rodeios e outros esportes também, pois nem todos gostam de futebol. **Sobre o Projeto de Lei 035 os vereadores se manifestaram:** O vereador Gilnei disse que o valor é de dez mil para o Moto Clube Quebra Biela, que leva o nome de Vila Maria a nível nacional. Também incentiva a pessoas a participar de outros esportes. O vereador mencionou os esportes que estão se desenvolvendo no nosso município, como: CTG, Parque de Rodeios, XV de Novembro, Jipe Clube, Caratê, que são esportes oferecidos gratuitamente. A presidente passou a presidência, para se pronunciar. Em seu pronunciamento disse que além de representar o município no campeonato brasileiro também foi muito bem representado no campeonato Gaúcho, por diversos pilotos de Vila Maria, que trouxeram para o nosso município diversas medalhas. Disse que respeita a opinião das pessoas, porém se deve respeitar os gostos pelos esportes. Que o Enduro é um esporte radical, comparado com outros, mas há quem goste. Agradeceu ao Poder Executivo pelos dois projetos de incentivo aos esporte. **Sobre o Projeto de Lei Legislativo 06/2021 houveram as seguintes manifestações:** O vereador Junior disse que devido os dados sobre agressões contra mulheres, agravados pela pandemia, motivaram a propositura do Projeto de Lei. Citou que a faixa etária é baixa, são mulheres de 16 anos onde uma a cada quatro mulheres brasileiras afirmam ter sido vítima de violência nos últimos doze meses. Disse que os dados são alarmantes, e que o objetivo do projeto é que se discuta com os jovens, os professores, os diversos fatores e o conhecimento da Lei Maria da Penha. Pensa que pode ser feito um trabalho grandioso com este assunto. O vereador Pedro disse que é um projeto importante, sugere que o assunto seja tratado uma vez por mês como um aula, com palestras para os alunos terem o assunto sempre em mente. O vereador Joel achou o projeto interessante, disse que é importante os professores serem preparados para falar do assunto, que se deveria fazer seminários que envolvessem além dos alunos, os pais, para auxiliar as famílias. A vereadora Érica, lembrou que já foi aprovado nesta Casa e que será implantada no próximo ano a Procuradoria da Mulher. Falou de outros projetos que estão parados devido a pandemia, entre eles está o Conselheiro Tutelar Mirim, o PROERD, o Maria da Penha, a RAI, Violência Sexual. Disse que são vários projetos todos com valor, pois evitam consequências desastrosas como foi o caso do Lazaro, hoje onde as pessoas ficaram felizes com a morte dele. Disse que quem sabe se ele tivesse sido envolvido quando criança em projetos em esporte ele poderia ter feito outras escolhas. Finalizou dizendo que fica feliz em ver que os vereadores se importam com os casos das crianças e adolescentes. Ninguém mais se manifestou, foram aprovados por unanimidade os Pareceres e as Proposições. Em **primeira discussão:** O Projeto de Lei 036/2021 e o Projeto de Lei Legislativo 07/2021. **Sobre o Projeto de Lei 036/2021 os seguintes vereadores se manifestaram:** O vereador Gilnei parabenizou a iniciativa do prefeito, secretário e o COE por anexar os bares neste projeto, pois este tipo de comércio foi prejudicado. Foi observado que depois da Indicação do vereador Pedro a fiscalização aumentou, os casos estão baixando e estes estabelecimentos agora tem a oportunidade de buscar os recursos que o projeto disponibilizou também para outros empreendimentos. O vereador Joel disse que se sente honrado por poder aprovar





CÂMARA DE VEREADORES DO MUNICÍPIO  
DE VILA MARIA - RS.



este incentivo aos empreendedores de bares. Disse que pode observar que no final de semana os bares e estabelecimentos estão respeitando as normas de prevenção ao COVID e por consequência os casos estão diminuindo. O vereador Junior disse que desde o início da pandemia estes estabelecimentos como bares foram criticados e sofreram duras consequências, porém se deve levar em conta que existe o sustento de uma ou mais famílias, que por anos este empreendimento garantiu o sustento destas pessoas. O vereador concorda com o colega Joel que no final de semana estes estabelecimentos tiveram um zelo maior. O vereador Pedro também concorda que as coisas estão mais paradas. Disse que se trata de uma correção no projeto que foi aprovado e ninguém tinha percebido que faltava estes estabelecimentos. Que eles foram alvos de críticas desde o início, mas agora eles têm um incentivo disponível, se se enquadrarem dentro das condições. Disse que é o segundo final de semana que os bares estão fechados e se pode perceber que os números baixaram, então deu certo. **Sobre o Projeto de Lei Legislativo 07/2021** a vereadora Érica se manifestou dizendo que cada vez mais essas pessoas devem ser engajadas na sociedade e dar a elas o respeito que elas merecem, pois ainda se percebe muita rejeição contra esta parcela da população. Ninguém mais se manifestou, e as proposições ficaram baixadas, aguardando o parecer das comissões. Dando continuidade, a Presidente abriu espaço para as **explicações pessoais**. O vereador Alcione disse que acompanhou nas redes sociais, que o partido do PL foi agraciado com uma emenda de trezentos mil reais para aquisição de uma Van para transporte sanitário com acessibilidade a cadeirantes. O vereador ressaltou o empenho do presidente do partido, Sr. Antônio de Mattos, que mesmo sem ter ninguém do partido com assento nesta Casa buscou emendas para o município. A vereadora Rúbia comentou sobre uma notícia do ex-deputado federal Beto Albuquerque, cujo pai, de 85 anos, que teve que ir ao banco fazer prova de vida e contraiu o COVID, vindo a falecer. Disse que tem conhecimento que essa matéria não cabe aos vereadores, porém devemos nos manifestar para que chegue as pessoas que podem fazer algo a respeito, pois existem casos onde os idosos têm dificuldades de ir até o banco e que nesta época de pandemia fica ainda mais complicado. Disse que se deve encontrar maneiras que facilitem esta obrigatoriedade. Parabenizou as agentes de saúde do nosso município que estão fazendo um trabalho muito importante de organização e agendamento para que os munícipes recebam as doses de vacinas. Disse que no sábado que passou foi vacinada e pode presenciar um caso de pessoa que furou a fila. Pediu que as pessoas se coloquem no lugar dos outros, que tenham respeito pelos demais que estão na fila. O vereador Pedro disse que já assistiu reportagem sobre o assunto da prova de vida, que acontecem casos absurdos. Ele também concorda que as regras deveriam ser diferentes. Sobre as habitações o vereador disse que já conversou diversas vezes com o prefeito. O município tem uma área de terra onde existem quarenta terrenos, já sugeriu que se faça a doação dos terrenos para quem tem condições de construir sua casa. Disse que o prefeito está preocupado com o caso, e que é de conhecimento de todos que o nosso prefeito está sempre atento as verbas que estão disponíveis. Na opinião do vereador poderia se começar doando os terrenos para que as pessoas construíssem suas casas,





**CÂMARA DE VEREADORES DO MUNICÍPIO  
DE VILA MARIA - RS.**



assim muitos que poderiam arcar com as despesas de construção já se livrariam do aluguel. O vereador Gilnei solicitou cópia da resposta do pedido de informação 14/2021. Comentou sobre habitação, tema levantado pelo vereador Junior. Disse que alguns dos motivos que o fizeram se engajar na política foram a habitação, o transporte universitário, a construção da creche e a draga. Disse que quando era vereador da oposição, lutou muito pra que Vila Maria tivesse empregos, ele sempre acompanhou esta questão de habitação. Disse que não foi vereador na época da prefeita Neura, a qual adquiriu uma área de terra onde foram feitos quarenta e dois terrenos que em valor custariam dez mil reais. Ressaltou que esse valor foi tão criticado, mas que considerando o número de terrenos não foi carro. Disse que as casas ficaram em segundo plano na administração da prefeita Neura e do vice Maico devido a aquisição deste terreno. Citou que Camargo na época fez cinquenta casas populares, pois tinham o terreno, que foi um projeto de habitação que a presidente Dilma ofereceu e que foi extinto em 2016. Disse que quando assumiu o prefeito Maico, o secretário Gustavo sempre se preocupou com o assunto, inclusive o vereador Gilnei o acompanhou a Brasília em busca de recursos. Citou cursos que fizeram e programas que tiveram início e depois foram cancelados. Disse que habitação é a sua bandeira. Hoje o desmembramento está concluído, e que o responsável foi o secretário Gustavo Torres que deixou esta parte do trabalho concluído. Referente ao posicionamento do vereador Pedro de dar o terreno para que as pessoas construam sua casa, tem que pensar que muitas não tem essa possibilidade, daí esta parcela não seria contemplada. Ressaltou que tem que reservar uma quantia de terrenos para estas pessoas também. Disse que está junto da administração, pois habitação é um sonho dele também, que se realizará como foi realizado o sonho da draga, do transporte e muitos outros. A vereadora Rubia falou no espaço de liderança. Disse que também está a par da situação, torce que isso seja resolvido logo, pois são muitas pessoas que precisam. Disse que um cuidado que a administração esta tendo é que quando se fizer este projeto que tenha uma sequência, sem interrupções como já aconteceu. Ressaltou que os vereadores podem e devem ir conversar com os secretários e tirar suas dúvidas. O vereador Junior disse que ele não tinha o intuito de politizar a situação, mas dar resposta as pessoas que estão esperando. Disse que os colegas sabem que foram promessas e entende que não é justo usar isso para amarrar votos. Que as promessas devem ser cumpridas e que as pessoas tenham uma resposta com planos e datas. Pensa que é um processo muito lento; que a prefeitura deve fazer alguma coisa com recursos próprios nem que seja duas ou quatro casas. Também pode ser acatada a ideia do vereador Pedro que a pessoa recebe o terreno e financia a casa, enfim que se busque alternativas. Espaço de liderança para o vereador Pedro. Disse que o eleitor que acreditou que vereador poderia dar casa, se enganou, pois isso cabe ao executivo e não é tão simples assim. Que é um assunto debatido aqui e fora daqui. Citou que existem casos difíceis de resolver, por exemplo quando tem mais de uma pessoa da mesma família que precisa, no entendimento do vereador poderia ser feito uma casa para cada família. Disse que pensa que sim, que temos que fazer algo, pensar nos casos e regras de como será para que essas discussões acabem. O vereador





CÂMARA DE VEREADORES DO MUNICÍPIO  
DE VILA MARIA - RS.



Alcione pediu espaço de liderança, disse que o assunto é bom, que está no plano de governo. Na opinião do vereador se deveria dividir os terrenos para quem tem condições de construir sua residência doado o terreno e para os outros o terreno e a casa, porém seriam necessários requisitos como tempo para construção, proibir de alugar ou vender por determinado tempo, pois existem casos de pessoas que ganharam terrenos e logo venderam e agora estão na fila para receber de novo. O vereador Joel também comentou sobre o furar fila na hora de fazer a vacina, é necessário que se tenha respeito com os demais. Referente ao secretário Giovanio que assumiu nesta gestão, o vereador disse que o secretário está empenhado neste projeto. O vereador Joel cedeu um aparte ao vereador Gilnei, que disse que entende que quando se fala promessa é quando você promete e não faz nada para realizar, entende que não está sendo enganado ninguém. Disse que o secretário Gustavo trabalhou muito para regularizar as situações dos terrenos. Houve muito trabalho e não é justo desmerecer o que o secretário Gustavo fez. Disse que quando foi presidente da Câmara destinou quase cem mil reais para habitação, que existe trabalho de várias pessoas, e que infelizmente veio a pandemia e freou muitos planos. Devolveu a palavra ao vereador Joel, que concordou que houve trabalho, empenho por parte do secretário Gustavo, e que existe um empenho por parte do novo secretário. O vereador pensa que a moradia é um sonho de todos e que quando você tem um lugar seu, você melhora tua qualidade de vida. O vereador Junior pediu espaço de liderança. Disse que entende que quando você promete algo e termina a tua administração e você não cumpriu, é uma promessa não cumprida. Disse que já se passaram nove anos e não foi feito nenhuma casa. Disse que não é o caso de julgar trabalho de secretário e que o seu pedido é uma posição de planejamento para a população que está esperando. E que devem ter critérios para quem deverá ser contemplado. Ninguém mais se manifestou. A presidente convocou os vereadores para a sessão ordinária na próxima segunda feira, dia cinco de julho, às dezenove horas e trinta minutos e encerrou a sessão da qual se lavrou esta ata que lida e achada conforme vai assinada pela Secretária Legislativa, pela Presidente e Secretário da Mesa Diretora.

Dinora S. Dalmagro  
Dinora S. Dalmagro  
Secretária Legislativa

Adriane Roveda Dallacort  
Adriane Roveda Dallacort  
Presidente

Joel Nestor Guzelá  
Joel Nestor Guzelá  
Secretário

Aprovado (s)

por ( 7 ) a ( 0 ) votos

Data 05 / 07 / 2021

Joel Nestor Guzelá  
Adriane Roveda Dallacort

